

# 好趁东风扬劲帆

## ——宁陵县以组织工作高质量推进党的建设高质量概述

本报记者 高会鹏 通讯员 冯晓雨 曹静静

### 核心提示

栉风沐雨，砥砺前行。  
建成豫东第一家村级党建馆；规划建设“老坚决”精神教育学院；面向全国招录50名村级专干；实现40个软弱涣散村同步升级转化；带领两新组织和专家人才同心向党奋发作为；服务老干部发挥余热积极建言献策；抓党建促脱贫攻坚，乡村振兴日新月异……

近年来，在商丘市委坚强领导下，在市委组织部有力指导下，宁陵县高学习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜，深入学习贯彻党的十九大精神，把党的政治建设摆在首要位置，把组织工作作为基层建设的有力抓手，围绕“选干部、配班子、建队伍、聚人才，抓基层、打基础，强自身、增活力”的整体思路，着力构筑党建工作大格局，搭建党建工作“大舞台”，营造党建工作大环境，确保党建工作大作为，为建设富裕、开放、魅力、生态、平安新宁陵提供坚强组织保证和人才支撑。



宁陵县领导研究谋划党建工作 李闯 摄



2018年宁陵县举行庆祝“七一”建党节升国旗暨重温入党誓词仪式

### 强化干部作风建设，当好思想政治定盘星

宁陵县组织系统坚持把政治建设放在首位，紧跟新时代、奋发新作为，从明方向、严纪律、厚关爱等方面狠下功夫，组工干部奋力当先，勇作全县党员干部行动上的“指南针”，政治上的“压舱石”。

明方向，站稳政治立场。把贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神贯穿全县组织工作全过程，引导全县组工干部始终与县委保持思想上同心同向、政治上同步同行、工作上同频共振，让党的主张成为全县

组工干部的共同意愿。

严纪律，筑牢思想防线。以“标本兼治，以案促改”工作和全市正在开展的“讲政治、勇担当、马上就办、一抓到底”作风建设提升年活动为主要抓手，结合作风建设和党性党风党纪方面存在的问题，通过组织生活会和民主生活会的形式，找原因、提建议，坦诚相见，让全体组工干部互相帮助、共同进步。

厚关爱，凝聚奋斗底气。重视和谐组工文化建设，随时关注组工干部思想动态，关怀帮扶和目标激励相结合，不

断增强组工干部队伍的生机与活力。每年评选出一批优秀部门和优秀个人进行表彰，并作为提拔重用的重要依据，让组工干部政治上有奔头、工作上有干头。

送温暖，提振老干部精气神。先后带领老干部到上海一大会址、井冈山长征出发地、延安党中央旧址等红色教育基地参观学习，让老干部们看变化、学传统、建平台，感受改革开放的光辉进程、伟大成就和宝贵经验，引导他们积极建言献策，弘扬革命传统，做好传帮带，为经济社会发展凝聚正能量。

人才蔚，事业兴。宁陵县以“人才强县”战略为抓手，完善制度保障，统筹各类人才，促进环境优化，美丽梨乡高端人才不断汇聚、人才活力竞相迸发。

完善人才工作体制。把人才工作作为贯彻落实习近平总书记关于人才强国战略的重要举措和兴国之基、富民之基、发展之源的高度来抓，先后制定出台了《关于深化人才发展体制机制改革推进人才强县战略的实施意见》、《关于贯彻落实“大人才观”全链条推动人才发展的实施意见》和《宁陵县推进创新驱动发展和人才强县工作实施专案》等政策文件，为全县人才工作指明方向。

拓展人才工作载体。以“专业人才下基层、服务社会建新功”活动为抓手，分别组建了卫生、教育、农业、工程4个服务队，定期分组分团到农村基层一线送技术、送服务、送培训、送健康，让人才在服务基层过程中走在前、做表率、立新功。据统计，宁陵县192名外出创业人才反哺家乡，投资1.6亿元，带动4000余名贫困群众在家门口就业，甩掉了贫困帽子。先后为贫困群众义诊3000多人次，惠及1.2万余名贫困人口；送教下乡810人次，指导农业生产260人次，捐赠物品价值30余万元。

提升人才引育实效。以“党建+电商带头人+电商企业+电商扶贫服务站+贫困户”的“5+”模式，推动电商人才发展，目前完成电商扶贫培训6927人，包括近2000名驻村第一书记、村党支部书记、农村致富带头人和有志青年。成功孵化电商企业50多家，培养电商人员1300余人，通过电商扶贫带动3000贫困户就业，户均增收1000余元。积极对接省科技厅、市科技局等，选取农业产业高技术人才，成立科技特派员助力脱贫攻坚服务队，签约对接河南省梨产业科技特派员服务队1个，引进“三区”人才10人，实现了所有行政村科技特派员全覆盖。

丰富人才工作内涵。通过搭建2个人才工作室，为人才开展党建活动、技术学习和技能培训提供平台，共同推进成果转化和技术推广。全县拔尖人才科技成果显著，硕果累累，出版了河南省第一部村级史志书刊，获得国家和省级优秀课题10多项；先后获得国家级农业先进工作者和全省粮食生产突出贡献科技人员等奖项；国家“十三五”重大专项-H型高血压精准医学与心脑血管病防治项目落户宁陵，在全市第一家评审通过了县级胸痛中心，县人民医院普外科被评为河南省重点专科。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。面对波澜壮阔的新征程，宁陵县正以昂扬的精神状态，认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实新时代党的组织路线，乘风破浪、扬帆起航，凝心聚力、砥砺前行，不断为谱写新时代宁陵奋进有新篇章作出新的更大贡献。

本版照片除署名外均由本报记者高会鹏摄

汇聚创新动能，引领人才队伍乘风远航

### 创树党建文化品牌，深耕政治生态责任田

在县委周边，109块党建宣传栏，用信念“执笔”，用忠诚“画像”，树立了全县各级党员干部“主心骨”“顶梁柱”的好形象，密切了与群众的血肉联系，更增加了党组织的荣誉感、凝聚力和向心力。

创新党建载体，彰显先锋品牌。举办了红歌赛、党建视频展播、党建摄影大赛等党建文化拓展活动，弘扬了党的优良传统、展现了组工干部的风采风貌，践行了全心全意为人民服务的宗旨意识，激励组工干部进一步强化责任意识、为民意识、担当意识，形成了浓厚的党建文化氛围。

弘扬红色文化，厚植家国情怀。着力遵循党性教育规律，以增强党性观念、拓展视界、提升能力为目标，广泛持

久地开展继承和弘扬“老坚决”精神教育实践活动，编写了《基层党员的好榜样——老坚决》，拍摄了电影，建立了党性传统教育基地老坚决事迹展览馆，举办了穆青与老坚决精神全国学术研讨会等；郑州大学新闻与传播学院、郑州大学穆青研究中心分别在宁陵县建立了实训基地和新华通讯社郑州大学穆青研究中心。当前，宁陵县正紧紧围绕推进建设“老坚决精神干部教育学院”，“老坚决”精神已经成为新时代拓展党性教育的“教学大纲”，展示宁陵党建文化资源的靓丽名片。

共同交流学习，碰撞思想火花。该县每周二定期开展“组工干部大讲堂”活动，提升组工干部能力和综合素质。

近年来，宁陵县组织工作被市委组织部评选为组工宣传工作先进单位和全市电教工作先进单位等；由宁陵县委组织部调研撰写的“农村治理体系分析”专题调研报告和张小吕集村级党建馆等工作被省委、市委组织部通报表扬。

巧用网络媒体，搭建党建“舞台”。组织建立了101个宁陵外出务工创业党支部微信群、QQ群，让党建触角借助网络延伸。以《宁陵党建》微信公众平台和《宁陵党建》今日头条号为传播载体，宣传党的路线方针政策理论，使广大基层党员干部能够及时了解并掌握相关理论学习的进度和实质内容，党员之间的交流联系更方便、更直接。

### 坚持拉高标杆，激活基层党建一池春水

欲筑室者，先治其基。近年来，宁陵县委坚持重心下移、大抓基层，集中力量抓重点、补短板、强弱项，扎实推进全县党的建设全面进步、全面提升。

筑牢基层组织基础。把农村党员队伍建设作为农村基层工作的“牛鼻子”，以村（社区）“两委”换届选举工作为抓手，县级干部包村包干，现场督促指导，确保选举一个成功一个。狠抓软弱涣散后进村党组织整顿工作，建立县级领导、县直帮扶单位、乡镇党委、驻村工作组四位一体“捆绑式”模式，“一村一策”集中整顿，同时面向社会公开招聘50名村级专干全部充实到软弱涣散村

班子中，为软弱涣散村党组织整顿工作注入了活力。抓实村级基础设施建设，县财政投入2000万元新建156个并修缮30个村级组织活动场所，在全市率先完成村级组织活动场所建设“清零”任务。目前，全县40个软弱涣散村已全部完成升级转化，补齐了全县农村基层党建工作短板。

城市党建再上新台阶。牢牢把握围绕全县经济建设主线，探索城市党建工作规律，全面推进思想、组织、作风、廉政和制度建设，努力建设高效、精干、廉洁的服务型机关。在全市率先召开城市基层党建动员会，与各单位签订了城市基层党建

共建协议书，分层次、分类型、分行业开展城市基层党建元素融入工程。

两新组织同心向党。高度重视非公企业党建工作，建立37家党建联系点，县领导一对一指导，在党的建设中全程参与，并根据逐企观摩情况评定10家党建示范点，进一步夯实了非公企业党组织战斗堡垒。近年来，两新组织以党建引领，在脱贫攻坚工作中不缺位有作为，在脱贫攻坚“同心圆梦超市”捐款活动中，踊跃捐款2000多万元，为全县顺利完成脱贫目标注入新的更大活力。成立了河南省首家互联网党委——宁陵县科创电商产业互联网党委。

### 聚焦脱贫攻坚，用忠诚锻造扶贫尖兵

宁陵县坚持以党建工作引领脱贫攻坚工作扎实推进，切实把党建资源转化为扶贫资源，把党建优势转化为扶贫优势，把党建活力转化为攻坚动力，为全县打好打赢脱贫攻坚战提供坚强组织保证。

精选派，重奖惩。宁陵县本着优中选优、因村制宜、资源均等、大小结合的原则，选用了7200多名政治素质高、工作能力强的优秀党员干部，成立106个贫困村驻村工作队，派驻359名驻村第一书记，实现了全县行政村全覆盖。县财政每年拿出346万元落实县派驻村第一书记工作经费，为驻村第一书记免费健康体检，

投入19.8万元为驻村第一书记购买重大疾病和人身意外伤害等相关保险。树立“凡提必驻”的用人导向，调动了全县扶贫干部在一线干事创业的积极性。

重培训，强本领。围绕县委中心工作，以集中教育与经常性教育相结合，组织培训与个人自学相结合的模式，2018年组织了不同层次、不同领域、不同岗位特点的培训班12期，培训各类干部3251人；培训内容涵盖党的十九大精神和党建基本业务知识、脱贫攻坚、农业科技、乡村振兴等，切实弥补党员干部的知识弱项、能力短板、经验盲区，

推动全县各项工作全面提升。

举全力，打硬仗。以党建工作筑牢脱贫攻坚基础，以脱贫攻坚高质量带动贫困群众稳定脱贫，探索建立“支部+协会+基地+农户”新模式，向民营医院、民办学校、中小学校延伸，向脱贫攻坚扶贫基地延伸，打造农村行业协会、农业专业合作社组织党支部平台，促进产业经营发展，凝聚党员智慧力量，带领群众致富。创新“把支部建在协会，把党员摆在致富链上”的党建工作新思路，把党员培养成为致富能手的“双培养”工作机制，实现党支部工作与脱贫攻坚工作深度融合。



第一书记邀您来看看大型直播



在梨园听老党员讲党史



穆青与老坚决精神全国学术研讨会

